
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
CINCO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL, ÀS NOVE
HORAS E QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA SALA
DAS SESSÕES LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E COM A
PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO JÚNIOR, CARLOS
ROGÉRIO MELLO DA SILVA, CÍNTIA ÁVILA DE
CARVALHO, DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG,
FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO, GALDINO
LUIZ ZAGANELLI FILHO, HANS ANDRÉAS
SCHNEEBELI, JANETE MAGALHÃES CARVALHO,
SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS, LUIZ ANTONIO
SAADE, LUIZ FERNANDO LOUREIRO FERNANDES,
MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, MÁRCIA BRAGA
CAPOVILLA ALVES, MÁRCIA JARDIM CALGARO,
MARIA APARECIDA D’AVILA COUTO E SILVA, PEDRO
FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, ROBERTO AMADEU
FASSARELLA, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, VALTER
LUIZ DOS SANTOS CORDEIRO, ELIZÂNGELA
NASCIMENTO DE SOUZA, GIULIANO GIOVANELLI
HENRIQUE, JOANA PAULA BINDA, AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO, RENATO PIROLA E FLÁVIO
CORSINI LÍRIO. AUSENTES OS CONSELHEIROS:
GERALDO CARRARETO, MARCUS VINÍCIUS
CARDOSO PODESTÁ E VINÍCIUS FREIRE SANTOS. O
CONSELHO ESTÁ SEM REPRESENTAÇÃO DA
CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as Atas das
Sessões Ordinárias dos dias 15 de setembro e 09 de outubro de 2000. Em
votação, foram aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor
Presidente, com a palavra, deu votos de boas vindas ao Professor Valter Luiz dos
Santos Cordeiro, que está sendo indicado pela Reitoria para assumir o cargo de
Pró-Reitor de  Graduação. O Conselheiro  Carlos  Rogério  Mello  da Silva, com a
palavra, comunicou sobre o Curso de Extensão para Formação de Multiplicadores
e Lideranças em Polícia Comunitária-Interativa, comunicou, ainda, que o curso
será  ministrado  para  450  alunos, divididos  em 15  turmas, que  os professores
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serão da UFES das Polícias Civil e Militar, e que o curso será realizado nos
Campi de Goiabeira, Alegre, São Mateus e Nova Venécia. A Conselheira Cíntia
Ávila de Carvalho, com a palavra, informou que será realizado, nesta
Universidade, entre os dias 12 a 15 de dezembro deste ano o II Seminário de
Extensão e Pesquisa do Espírito Santo - SEPES e a Jornada de Iniciação
Científica. Informou ainda que a divulgação dos eventos está sendo realaizada e
a seleção dos trabalhos que serão apresentados foi feita por comitês com total
autonomia. Assim sendo, a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG
não interveio nesta autonomia. Solicitou aos representantes dos Centros para
divulgarem que a elaboração do PICDT deste ano, não poderão ser incluídos
mestrandos provenientes de mestrados interinstitucionais ou extra-sede porque
tais mestrados não são financiados pela CAPES e também não há a possibilidade
de atribuição de bolsas para pessoas que estejam no mínimo a uma distância de
100 Km. Sendo assim, os recursos do PICDT apenas poderão ser utilizados para
atribuição de bolsas a pessoas que realizarão cursos fora. Enfim, ratificou que os
mestrandos interistitucionais ou extra-sede não poderão entrar no planejamento
do PICDT. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Fernando César Meira Menandro,
com a palavra, solicitou a inclusão na pauta dos seguintes processos: Processos
n 8.996/00-41 – FABIANE PIMENTEL SILVA – Recurso/desligamento e
Processo n 9.085/00-59 – BEATRIZ NUNES ARAÚJO SPERANDIO –
Recurso/desligamento. Aprovado. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a
inclusão na pauta dos seguintes processos: Processo nº 8.787/00-61 - ADRIANO
DOS SANTOS BATISTA - Reconhecimento de Título de Especialista, Processo
nº 3.045/00-11 - RODRIGO CUZZUOL NUNES - Recurso / Desligamento,
Processo nº 7.831/00-15 - DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA -
Contratação de Professor Visitante Estrangeiro, Processo nº 3.518/00-71 -
MAURICIO SILVA GUIMARAENS - Revalidação de Diploma, Processo nº
8.955/00-63 - RAFAEL RODRIGO PACHECO SALAROLI - Recurso /
Desligamento, Processo nº 8.978/00-69 - MARIA APARECIDA GASPERAZZO
URQUIA - Solicitação de Matrícula e Processo nº 8.952/00-75 - WAGNER
CAMARGO PEDRONI - Solicitação de Matrícula. Aprovado. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROCESSO N 8.783/00-18 – ZILMA RODRIGUES DA SILVA –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro Hans
Jorg Andreas Schneebeli, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação contrários ao referido reconhecimento.
Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 04.02.
PROCESSO N 3.034/00-03 – MARIA DA PENHA CÂMARA SALUSTIANO –
Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O Conselheiro Hans
Jorg Andreas Schneebeli, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido reconhecimento.
Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 04.03.
PROCESSO N 7.973/00-18 – ADRIANA PADUA LOUVATTE – Reconhecimento
“Interna Corporis” de  Título  de  Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade,

.81.



com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido reconhecimento. Em discussão e em votação,
foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SETENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL. 04.04. PROCESSO N 8.543/00-04 –
COMISSÃO DE POLÍTICA DOCENTE – Alteração das Resoluções nº 59/92 e
44/94 – CEPE e Revogação da Resolução nº 26/2000. A Conselheira Maria
Aparecida D’Avila Couto e Silva, com a palavra, fez a leitura dos despachos do
Presidente da CPPD e da Diretoria do DRH e do parecer do CPD/CEPE,
favoráveis as supracitadas alterações. Em discussão e em votação foram
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA E
SEIS BARRA DOIS MIL. 04.05. PROCESSO N 8.996/00-41 – FABIANE
PIMENTEL SILVA – Recurso/desligamento. O Conselheiro Fernando César Meira
Menandro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL. 04.06. PROCESSO N
9.085/00-59– BEATRIZ NUNES ARAÚJO SPERANDIO – Recurso/desligamento.
O Conselheiro Fernando César Meira Menandro, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao
referido recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL.
04.07. PROCESSO N.º 8.787/00-61 - ADRIANO DOS SANTOS BATISTA -
Reconhecimento de Título de Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação contrários ao referido reconhecimento. Em discussão e em votação,
foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SETENTA E SETE BARRA DOIS MIL. Após a análise deste processo o Senhor
Presidente passou a Presidência dos trabalhos para o Decano do CEPE,
Conselheiro Carlos Rogério Mello da Silva. 04.08. PROCESSO Nº 3.045/00-11 -
RODRIGO CUZZUOL NUNES - Recurso/Desligamento. A Conselheira Dulcinéia
Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura do parecer do Pedido de Vista,
favorável ao referido recurso. O Conselheiro Manoel Carlos Barbosa Silva, com a
palavra, apresentou a seguinte proposta, in verbis: “Que ao assumir a função de
coordenador de curso, chefia de departamento, o docente passe por um curso
preparatório para a função, no NTS/UFES, sobre desempenho do cargo,
passando a conhecer o funcionamento administrativo da UFES, principalmente
relativo a tramitação de processo. Acabar com a colação de grau simbólica,
decorrente de simplesmente acompanhar a turma, uma vez que o graduando não
concluiu efetivamente o curso.” Finalizando o Sr. Presidente colocou em votação
o parecer, também favorável, da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
que foi aprovado por maioria. A Conselheira Cíntia Ávila de Carvalho fez a
seguinte  declaração  de  voto, in  verbis:  “Voto  contrário  devido ao fato de haver
apenas colação simbólica.  O  aluno  deve requerer a colação e receber, no dia da
colação, o papel que lhe confere o grau. Os que não recebem o certificado sabem
que o  grau  não foi colado.” Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA
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E OITO BARRA DOIS MIL. 04.09. PROCESSO Nº 7.831/00-15 -
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA - Contratação de Professor
Visitante Estrangeiro. A Conselheira Márcia Jardim Calgaro, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis à referida
contratação. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E SETENTA E NOVE BARRA DOIS MIL.
04.10. PROCESSO Nº 3.518/00-71 - MAURICIO SILVA GUIMARAENS -
Revalidação de Diploma de Graduação. A Conselheira Márcia Braga Capovilla
Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis à referida revalidação. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E OITENTA BARRA DOIS MIL. 04.11. PROCESSO Nº 8.955/00-63 -
RAFAEL RODRIGO PACHECO SALAROLI - Recurso / Desligamento. O
Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha Fortes, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao
referido recurso. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA E UM BARRA DOIS MIL.
04.12. PROCESSO Nº 8.978/00-69 - MARIA APARECIDA GASPERAZZO
URQUIA –Solicitação de Matrícula. O Conselheiro Pedro Florêncio da Cunha
Fortes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários à referida solicitação. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CENTO E OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL. 04.13. PROCESSO Nº 8.952/00-
75 - WAGNER CAMARGO PEDRONI - Solicitação de Matrícula. O Conselheiro
Pedro Florêncio da Cunha Fortes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida solicitação.
Em discussão e em votação, foram aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 05. Palavra Livre: O
Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho Luiz Zaganelli Filho, com a palavra,
sugeriu a mesa que a próxima reunião do CEPE, marcada para 14 de dezembro,
fosse transferida para outro dia. O Senhor Presidente colocou em votação a
referida solicitação, sendo aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dez horas e quarenta
minutos.  Do que para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.
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